Atviry VIl klasés testy vertinimo instrukcijos, 2003 m./NMPT/

Visi klausimai su pasirenkamaisiais atsakymais yra vienataSkiai, t.y. uz kiekviena teisinga
atsakyma i tokio tipo klausimg moksleivis gauna po viena taska. Uz bet koki neteisinga atsakyma arba
neatsakinéjima (klausimas/uzduotis praleidziama) skiriama 0 tasky.

Atsakymai j atviruosius klausimus ir uzduotis vertinami vienu, dviem, trimis, keturiais ar daugiau
tasky. Tai priklauso nuo klausimo sudétingumo ir atsakymo tikslumo. UZ bet koki neteisinga atsakyma arba
neatsakinéjima (klausimas/uzduotis praleidziama) skiriama 0 tasky.

SKAITYMO TESTO VERTINIMAS TASKAIS

Teisingi atsakymai j klausimus su pasirenkamaisiais atsakymais

Klausimo numeris 2 4 5 12 13

Teisingas atsakymas D A B C C

Atviryjy klausimy ir uZduociy vertinimas taskais

Klausimo TaSky Atsakymy apraSymas ir pavyzdziai

Nr. sk.
1 1 Paaiskinta iSsamiai.
(Pvz.: Neaiskios kilmés Zenklai, atsirandantys javy laukuose jvairiose pasaulio vietos)
3 | Apskritimo

(Pvz.:Apskritimai,; apvaliis ratai)

1)stiebai ne nulauzti, o sulenkti 90 kampu; 2)turéty keistis zmogaus savijauta; 3)nematyti
3 jokiy darbo pédsakuy.

6 Nurodyti visi trys pozymiai
2 Nurodyti du pozymiai
1 Nurodytas vienas poZymis
1)zenklus palieka besiporuojantys eziai; 2)zenklus palieka ateiviai; 3)Zzenklus kuria
3 menininkai pokstininkai.
7 Nurodytos 3 hipotezés
2 Nurodytos 2 hipotezés
1 Nurodyta viena hipotezé
[vardyta hipotezé, kad Zenklus palieka besiporuojantys eziai. Straipsnyje ji vertinama kaip
3 2 linksmiausia ir beprotiskiausia teorija. Linksmai stebimasi, kad mes iki $iol nepasteb&jome
tokiu milzinisky eZiy.
1 [vardyta hipotezé, bet nepaaiskinta..
) Paneigiama. Nerealu, kad Zzmonés per 20 sekundziy sukurty pusés kilometro paveiksla.
9 Atsakyta ir argumentuota.
1 Atsakyta, kad paneigiama, bet neargumentuota.
) Ivardyta hipotezé, kad Zenklus palieka ateiviai. Si hipotez¢é pateikiama neutraliai, i3 jos
10 nesiSaipoma.
1 [vardyta hipotez¢, bet nepaaiSkinta.

Sudominti; glaustai nurodyti turinj.

B ! (Pvz.. Supazindina su tema, kuri bus gvildenama.)
Pateiktas vienas logisSkas argumentas.
(Pvz.: Ne. Visas tekstas susideda tik is pranasysciy ir hipoteziy.
14 1 Ne. Jame pateiktos hipotezés néra detaliai aprasytos, informacijos trikumas.

Ne. Néra nurodyta, is kur paimta informacija.
Taip, nes remiamasi tyrimy rezultatais.)

Skaitymo testo rezultaty pasiskirstymas pagal lygmenis pateiktas lenteléje.
Nacionalinis skaitymo testo vidurkis 10,3 taskai.

Pasiekimy lygmuo Zemas Patenkinamas Pagrindinis Aukstesnysis

Surinkti taskai 0-4 5-10 11-17 18-21




Atviry VIl klasés testy vertinimo instrukcijos, 2003 m./NMPT/

RASYMO UZDUOTIES VERTINIMAS TASKAIS

Vertinimo rubrikos | Aspektai Tasky sk. ApraSymas
2 Pavadinime esama raSinio id¢jos uzuominy.
1. Teiginiy 1.Pavadinimas 1 Neutralus pavadinimas
argumentavimas, 0 Pavadinimas neatitinka temos, turinio. Néra pavadinimo
teksto 7 Ras 2 Suvokiamas ra§ymo tikslas ir adresatas. Kalbama jtaigiai.
komponavimas ..Rasymo 1 Stengiamasi sudominti, kalbéti itaigiai, bet ne visada tai pavyksta.
tikslas, adresatas — - - o~
0 I raSymo tikslg ir adresata neatsizvelgta.
Pasirinkti tinkami zmogaus savitumui nusakyti teiginiai. Jie i§samiai
4 pagr'indiigmij pateikiama t@nkamuc 'speciﬁr'liuc pavy;diiq, detaliy. (Gali bﬁti
pateiktas ir vienas tinkamai, i§samiai pagristas teiginys). Argumentuotai
i$sakytas moksleivio vertinimas.
3.Temos 3 Tinkamai pasirinkti ir iSplétoti teiginiai. Stinga argumentuoto moksleivio
atskleidimas, vertinimo.
teiginiy ) Rasoma pakankamai i$§samiai, ta¢iau pateikiami bendro pobtdzio
argumentavimas teiginiai, nerySkinamas savitumo aspektas, stinga specifiSkumo.
1 Pasakyti keli teiginiai apie pasirinkta zmogy. Kai kuriuos i§ ju méginama
plétoti.
0 Nesuvokta uzduotis, raSoma visai ne ta tema/ Pasakyti tik keli atskiri
teiginiai nurodyta tema.
2 Yra tinkama pradZia ir pabaiga.
4 Teksto Yra t?nkama pradi.ia, né.ra pabaivglos.
struktiira 1 Yra tlnkavr.na.pabalg.a, néra pradz10s; .
Yra pradZia ir pabaiga, bet jos su trikumais.
0 Néra nei pradZzios, nei pabaigos.
3 Tekstas vientisas, néra pasikartojimy, minties Suoliy, tinkamai siejamos
5.Teksto pastraipos.
nuoseklumas, 2 1-2 trukumai.
vientisumas 1 3-4 trikumai
0 Daugiau nei 4 trukumai./ Nepakanka medziagos iSvadoms padaryti.
1.Zodingumas, 2 Kalba zodinga, konstrukcijos ivairios.
2. Kalbos konstrukeijy 1 Zodynas ribotas, konstrukcijos monotoniskos.
stilingumas, ivairumas 0 Kalba akivaizdziai skurdi.
turtingumas - 2 Aigkiai jau¢iamos sakinio ribos. Nepastebéta rySkesniy stiliaus trukumy.
2.Bendrieji - — PP X Tr——rY —
stiliaus 1 Ne visada jauciamos sakinio ribos. Pastebéta ryskiy stiliaus trikumuy.
. L Pastebéta daug stiliaus trikumy, mintys sunkiai suprantamos.
reikalavimai 0 " o .
Nepakanka medziagos iSvadoms padaryti.
4 Ragyba bei skyryba i§ esmés taisyklinga . Gali biiti ne daugiau kaip 2
3. Rastingumas klaidos. Néra gramatikos klaidy.
Gali buti 1-2 tos pacios rusies nuolat daromos klaidos arba ne daugiau
3 kaip 4 pavienés klaidos, tac¢iau bendras klaidy skaicius ne didesnis kaip 5.
1-2 gramatikos klaidos.
Gali biiti 3-4 tos pacios riisies nuolat daromos klaidos arba ne daugiau
" * 2 kaip 6 pavienés klaidos, tac¢iau bendras klaidy skai¢ius ne didesnis kaip 8.
RasStingumas 3.4 tikos klaid
gramatikos klaidos.
Daroma nemazai klaidy. Jy pobudis rodo, kad moksleiviui sunku
1 sistemingai taikyti kalbos Zinias: kai kurie atvejai raSomi ir skiriami
taisyklingai, ta¢iau daroma jvairaus tipo klaidy, sunku nustatyti tipines
klaidas. Ne daugiau kaip 12 klaidy. 5-6 gramatikos klaidos.
0 Daroma daug klaidy, dél klaidy teksta sunku suprasti. Nepakanka
medziagos iSvadoms padaryti. Uzduotis neatlikta.
4. Redagavimas Redagavimas 1 Tekstas redaguotas motyvuotai.
0 Neredaguota arba redaguota netikslingai.

"Leistiny klaidy skaicius proporcingai mazinamas atsizvelgiant j darbo apimt;.

Rasymo testo rezultaty pasiskirstymas pagal lygmenis pateiktas lenteléje.
Nacionalinis raSymo testo vidurkis 9,6 taskai.

Pasiekimy lygmuo

Zemas

Patenkinamas Pagrindinis Aukstesnysis

Surinkti taskai

0-5

6-10 11-17 18-22




Atviry VIl klasés testy vertinimo instrukcijos, 2003 m./NMPT/

MATEMATIKOS TESTO VERTINIMAS TASKAIS

Teisingi atsakymai j klausimus su pasirenkamaisiais atsakymais

Klausimas 1 2 4 5 11 | 12 | 15 | 17 | 19 | 20 | 21 | 24 | 26 | 30 | 31

Teisingas atsakymas E B | A E D| B|D|D|A|]A|C|E|A|D|D

Atviryjy klausimy ir uZduodiy vertinimas taskais

Klausimo Nr. Tzslls(kq Atsakymy apraSymas
3 1 7473
6 1 4ir—4
1
7 1 0,5 arba —
2
8 1 44
9 1 2x%y?
10.1 1 700
2 500, pateiktas pilnas sprendimas
10.2. 1 500, nepateiktas pilnas sprendimas arba sprendimas neteisingas
Spresta teisingai (Pitagoro teorema), bet atsakymas neteisingas arba jo néra
13 1 2
14 1 3%
16.1 1 204
68, pateiktas sprendimas
16.2. 1 - -
68, nepateiktas sprendimas
18.1 1 OHO
18.2. 1 SOS, KOKS
22.1 1 0,125 arba %
22.2 1 1
23 1 9
25.1 1 11:15 arba apytiksliai (pvz., 11:17)
259 | 10 (jei 25A atsakymas yra 11:15)
- 15 (jei 25A atsakymas yra 11:20)
’ Ilgesnis, pateiktas paaiSkinimas (per ta patj laika vaziavo didesniu greiciu).
25.3. Kitas pilnai teisingas
1 Ilgesnis, nepateiktas paai§kinimas
1,2-2=24 ARBA 2+3)/2-1,2=3 ARBA  kitaip teisingai
27.1 1 1,2-1:2=0,6
0,6+24=3
27.2 1 300
28.1 1 16
V=(5-2+6-5+7-4+8-2+10-1):16
282 1 V=(5-24+6-5+7-4+8-2+10-1):16=5,875 arba suapvalinta
5,875 arba suapvalinta (vidurkis neiSreikstas, bet apskaiciuotas)
Kitas teisingas (pvz., paaiskinta zodZiais)
29 1 8,4
2 Pirmoje. Parodytas sprendimas (84 < 85,2)
391 Pirmoje. Neparodytas sprendimas arba jis netikslus
’ 1 Teisingai apskaiCiuota (84 ir 85,2), bet nepadaryta iSvada
Kitas dalinis
322 1 30

Matematikos testo rezultaty pasiskirstymas pagal lygmenis pateiktas lenteléje
Nacionalinis matematikos testo vidurkis 17,4 taskai.

Pasiekimy lygmuo Zemas Patenkinamas Pagrindinis Aukstesnysis

Surinkti taskai 0-5 6-14 15-25 26-44




Atviry VIII klasés testy vertinimo instrukcijos, 2003 m./NMPT/

GAMTAMOKSLINIO UGDYMO TESTO VERTINIMAS TASKAIS

Teisingi atsakymai j klausimus su pasirenkamaisiais atsakymais

1 dalis

Klausimo 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 | 15 | 16 | 17 | 18
Nr.

Teisingas | C | A | B | D | D | B | C| B | D C B A C D A | B | D D
atsakymas

Atviryjy klausimy ir uZduociy vertinimas taskais

11 dalis

Klausimo

Nr TaSky sk. Atsakymy aprasymas

Nurodo, kad riebalai yra — $iluma sauganti medziaga ir/arba kad organizmas i§ jy gauna
energijos.

Pateikia 2 argumentus i$ iSvardinty:

1. Ritkymas kenkia plauciams/sukelia létines ligas arba jvairiy organy vézj.
2. Derva uznuodija plaucius.

2 3. Ritkymas apsunkina kvépavimq, sukelia kosulj.

2 4. Damai pazeidzia liipas, liezuvi, gomury ir kt.

5. Pablogéja uosle.

6. sumazéja organizmo imunitetas.

7. Ritkymas kenkia augimui ir vystymuisi.

1 Pateikia viena i§ nurodyty argumenty.

1

Paaiskina, kad — viela reikia kelis kartus apvynioti aplink liniuote, nustatyti keliolikos vijuy
stori, po to vienos stori.

Teisingai uzpildé visas trukstamas mitybos grandiniy dalis:
1-oje grandingje irasé kiskis

4.1 2-oje Sermuksnis (ir/arba vabzdziy lervos) ir lapé (ir/arba lisis)
3-oje genys (ir/arba sniegena)

Teisingai uzpildé bet kurias dvi grandines.

Nurod¢ visus tris gyviinus: kiskis, sniegena, genys.

4.2 Nurodé bet kuriuos du gyviinus i$ i§vardyty.

Paaiskino, kad — iSsiurbiant ora i§ gaubto garsas palaipsniui silpnés (arba nebus jokio
garso).

N [ N

Nurod¢, kad daugiausiai skys&io yra 4 menziiréléje. Jo tiiris 52 cm’.

6.1 Atsaké: Daugiausia skysCio yra 4 menziréléje.

1 Menziirélg nurodé klaidingai (3), bet teisingai uzrasé nurodytos menziirélés tirj
Menziirélg nurodé klaidingai (2), bet teisingai uzra$é nurodytos menziirélés tirj

Atsaké: Skyscio tankis didZiausias yra 3 menziiréléje. Tos pacios masés skyscio tiiris
maziausias.

Atsaké: Skyséio tankis didZiausias yra 3 menziiréléje.

Atsaké: Tos pacios masés skyscio turis maziausias.

6.2.

Malky kriiva. Didesnis malky pavirSiaus plotas.

Malky kriiva. Didesnis reakcijos plotas.

7 Malky kriiva. Malkos smulkesnés.

Kitas teisingas atsakymas, pvz: nes deguonis laisviau gali prieiti ir pan.
Malky kriiva, tadiau nepateiktas aiSkinimas kodél.

Malky kriiva, taciau pateiktas aiskinimas neteisingas.

Teisingai pereina i§ vieny vienety i kitus i§ m/ § g), pateikia skaic¢iavimus (taisyklingai
sudaro proporcija ir/arba taiko formulg), teisingai apskaic¢iuoja.
a) 71=7000 ml

7000 ml * 1 g/ml =7000 g.
b) Uzrasé proporcija: 100 g — 3 g (valgomosios druskos)
2 7000g — xg,

apskai¢iavo x = 210 g (valgomosios druskos).

arba panaudota formulé:

w(medziagos)% = m(medziagos)*100% / m(misinio)

(m(medziagos) = w(medziagos)* m(misinio) / 100% )

8.1.




Atviry VIII klasés testy vertinimo instrukcijos, 2003 m./NMPT/

Ats.: 210 g valgomosios druskos

2 Pateiktas tik teisingas atsakymas, be skaiéiavimy: 210 g.

Suklysta a) etape ir teisingai atlikti skaiiavimai b) etape arba

apskritai nepereita i$ vieny vienety j kitus (i§ ml j g).

Suklysta etape b) — neteisingai sudaryta proporcija arba netinkamai taikyta formulé.
Ivelta viena aritmetiné klaida, ta¢iau tinkamai pereita i§ vieny vienety i kitus bei
taisyklingai sudaryta proporcija ar taikyta formulé

Nenurodyti vienetai, skai¢iavimai teisingi ir pateiktas teisingas atsakymas.

Atsakyme naudojama fizikiné savoka — dél difuzijos.
8.2. 1 Priezasti nurodo savais zodziais, pvz: todél kad druska siskverbia j agurkus ir pan., arba
kitas teisingas atsakymas

8.3 1 Paaiskina, kad vanduo $alina druskuy pertekliy i§ organizmo.

Gamtos moksly testo rezultaty pasiskirstymas pagal lygmenis pateiktas lenteléje

Nacionalinis gamtos moksly testo vidurkis 18,3 taskai.

Pasiekimy lygmuo Zemas Patenkinamas Pagrindinis Aukstesnysis

Surinkti taskai 0-11 12-16 17-26 27-37




Atviry VIII klasés testy vertinimo instrukcijos, 2003 m./NMPT/

SOCIALINIO UGDYMO TESTO VERTINIMAS TASKAIS

Teisingi atsakymai j klausimus su pasirenkamaisiais atsakymais

Klausimo numeris 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11.1 12
Teisingas atsakymas C | A D C C D C C C D A B
Klausimo numeris 13 |14 | 15.1 | 152 | 16 17 18 19 20 21 | 25.1 | 253
Teisingas atsakymas C | A B A B C B C B C B B

Atviryjy klausimy ir uZduociy vertinimas taskais

Klausimo

Nr TaSky sk. Atsakymy apraSymas

2 Nurodytos abi valstybés: Ispanija ir Portugalija.

112 1 Nurodyta viena i§ valstybiy.

Teisingai nurodé¢ visus tris asmenis:

1 — uoju marsrutu plauké K. Kolumbas.

2 — uoju marsrutu F. Magelanas.

3 — uoju marSrutu Vasko de Gama.

2 Teisingai nurodé du asmenis i§ nurodyty.

1 Teisingai nurodé viena asmenj i$ nurodyty

11.3

Nurodo, kokio tikslo sieké zemélapyje skaiciais 1 ir 3 paZymétais marSrutais plauke
asmenys.

1 — uoju marsSrutu: atrasti kelig i Indija.

2 — uoju marsrutu: atrasti kelia | Indija.

11.4 Nurodo, kokio tikslo sieké zemélapyje skaiciais 1 ir 2 paZymétais marSrutais plauke
asmenys.

1 — uoju marsSrutu: atrasti kelig i Indija.

2 — uoju marsrutu: ieSkoti prieskoniy arba apiplaukti aplink pasaulj

1 Teisingai nurodo vieng i$ auks$¢iau nurodyty tiksly

Suzinojo, jog Zemé yra apvali

115 Suzinojo, jog zeme galima apiplaukti.

’ I§ dalies teisingas, ne visiskai tiksliai suformuluotas atsakymas
Suzinojo, jog zemé neturi krasto.

Teisingai ivardintos abi kalbinés grupés: 1 —balty, 2 — germany.

22 - - o
Jei atsakytas vienas, bet kuris i$ teisingy atsakymuy.

23.1 (£10) 900 m arba 0,9 km.

23.2 Kriimynai arba atskiri kriimai.

23.3 (£1 m) 126 metru.

B yra i Siaurg nuo tasko A.

234 B yra | Siaurés vakarus nuo tasko A.

et [t | o |t [ | = [ O

Teisingai paraSyti visi trys objektai: 1 — Islandijos sala, 2 — Apeniny pusiasalis, 3 —
Skandinavijos pusiasalis.

Teisingai iraSyti du, kurie nors objektai.

Teisingai jraSytas vienas, kuris nors objektas.

24

— (N W

Parasytas bent vienas i$ §iy ménesiy: kovas, balandis, geguzé arba tie patys ménesiai

2 paradyti skaiciais — 03, 04, 05.

—_—

Socialiniy moksly testo rezultaty pasiskirstymas pagal lygmenis pateiktas lenteléje
Nacionalinis socialiniy moksly testo vidurkis 23,9 taskai.

Pasiekimy lygmuo Zemas Patenkinamas Pagrindinis Aukstesnysis

Surinkti taskai 0-13 14-23 24-36 37-43




